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 ATA DA 4º- QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 28 DE MARÇO DE 

2022. 

Aos vinte e oito do mês de março do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Terceira Sessão Ordinária do ano 

de dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio Tiago Rauber, 

Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Luiz Alberto Zwirtes, 

Douglas Mayer. Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária 

Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 

trabalhos da Quarta Reunião Ordinária. Em seguida colocado em discussão a Ata da 

terceira sessão ordinária realizada no dia 14 de Março de 2022, aprovada por unanimi-

dade. Em continuidade passaram a leitura das matérias do Poder Executivo, quais se-

jam: Leitura da Mensagem 021 e Projeto de Lei 021/2022, que Abre Crédito Especial no 

orçamento Vigente, posto em discussão e aprovado por unanimidade. Leitura do Lei-

tura da Mensagem 022 e Projeto de Lei 022/2022 que Autoriza o Poder Executivo Muni-

cipal a adquirir e distribuir gratuitamente sementes de aveia de inverno aos produtores 

rurais atingidos pela estiagem, de acordo com o decreto de situação de emergência 

nº 2200/2022 do Município de São Pedro do Butiá, posto em discussão e aprovado por 

unanimidade. Leitura da Mensagem 023 e Projeto de Lei 023/2022 que ALTERA o artigo 

1º da Lei Municipal nº 1.433/2022, posto em discussão e aprovado por unanimidade. 

Leitura da Mensagem 024 e Projeto de Lei 024/2022 que Abre Crédito Especial no Orça-

mento Vigente, posto em discussão e aprovado por unanimidade.  Leitura da Mensa-

gem 025 e Projeto de Lei 025/2022 que Abre Crédito Especial no orçamento Vigente, 

posto em discussão e aprovado por unanimidade. Após na matéria relativa ao Legisla-

tivo foi convidado o Vereador Januã para fazer o acompanhamento das licitações re-

lativas ao mês de abril. Em seguida foram lidos os pedidos de informação da bancada 

do Progressistas e PDT, e também pedidos de providências do Vereador Vilson e Verea-

dor Moacir. Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. 

VEREADOR JÂNIO: Caro presidente, nobres colegas vereadores, eu quero solicitar aqui 

Caro Presidente, eu me manifestei na sessão passada quanto a iluminação pública que 

eu já tenho feito pedido já há bastante tempo para manutenção de uma lâmpada e 

em função dos trabalhos que estavam sendo feito no parque de exposições, função do 

Rodeio Crioulo que teve a equipe da Secretaria de Obras estava ocupada, focada 

nesse trabalho e eu quero reforçar aqui que seja feita essa manutenção da lâmpada 

que eu já pedi faz muito tempo, vários meses, ali nas proximidades, residência do Ro-

drigo Mialet ali na Rua Roque Gonzales pra cima do açougue do Pipo, essa lâmpada 

ela beneficia vários moradores ali nesse volta ali. Seria isso, Sr. Presidente. VEREADOR 

VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereadores, assessora Juliane, Luana, e todos 

que nos acompanham pelo facebook, como vereador pró terceira idade eu tive o pra-

zer de participar da Primeira Oficina Regional dos Vereadores Pró Terceira Idade em 

Mato Queimado agora dia 24 de março, foi muito proveitoso esse encontro, foi deba-

tido diversos assuntos referentes a projetos para a terceira idade do município. Tivemos 

alguns assuntos em pauta: como inserir ações pró terceira idade e alterações dos PPAs, 

LDOs e apontes de TCE e programa pró terceira idade no papel dos vereadores frente 

aos idosos das comunidades. Outro assunto também foi o processo legislativo orçamen-

tário de emendas impositivas individuais e de bancadas, outra pauta também foi o pro-

grama estadual de incentivos para a atenção primária a saúde, foi muito proveitoso 
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então esse encontro e demais municípios tenham apresentado, teve a participação aí 

de 28 vereadores e diversos secretários, de 12 municípios e também então foi pautado 

sobre alguns projetos de leis que já existem em outros municípios, os quais talvez possa-

mos adequar ao nosso município em prol da terceira idade aqui do município, como 

vagas de estacionamento, prioridades nos comércios e estabelecimentos locais e mais 

benefícios que a gente pode trazer para nossos idosos. Seria isso, Presidente. VEREADOR 

ARIEL: Sr. Presidente, nobres colegas, servidores dessa casa e ao público que nos assiste 

pelo facebook, então só para passar para a nossa comunidade que a Deputada Maria 

do Rosário confirmou uma emenda no valor de 150 mil reais, na modalidade de recurso 

especial, então eu solicitei ao Prefeito Municipal que essa emenda seja usada para pa-

vimentação em vias urbanas né, todos nós sabemos que a demanda de pavimentação 

na cidade, tanto no interior como na cidade, é bem grande, também sabemos que 

esse valor perto da grande demanda é um valor baixo mas com certeza já ajuda. Outro 

assunto, uma demanda já antiga, inclusive já solicitada por alguns vereadores daqui, é 

uma faixa de pedestres, faixa elevada, inclusive já foi solicitado aqui, o Jânio solicitou a 

dois anos atrás, ainda na época do ex-prefeito e agora a Cristiane também e falando 

com o Prefeito na semana passada, ele passou pra nós que vai ser feita essa faixa lá na 

frente da Creche. Seria isso, Presidente. VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres 

Colegas, assessoria dessa Casa, em especial pessoal que nos acompanha pela live do 

facebook, eu teria um pedido de iluminação pública a ser encaminhado na Vila Butiá 

Inferior em frente à casa do Vitélio Lermen e na mesma linha foram me feitos vários pe-

didos para que seja feito uma reforma nas iluminações dos nossos dois campos de fute-

bol, tanto do campo do Butiá Futebol Clube, como o campo de futebol 7 na Butiá Infe-

rior, tem várias lâmpadas queimadas. Eu queria ver, gostaria de uma resposta para re-

passar pro pessoal que vem me cobrando na Butiá Inferior sobre a entrada do Hugo 

Goldshmidt que tem sido feito pedido frequente sobre a entrada lá, que seja alargada 

a entrada, que tá meio precário e também sobre a caixa de água do abastecedouro 

que o povo me questiona muito porque foi tirado o abastecedouro de onde ele estava 

lá em cima na divisa da comunidade com a sede, que o pessoal me cobra mas eu não 

tenho resposta, gostaria de algo para mim repassar pra eles né, se estava funcionando 

muito bem porque é que foi removido e se será feito, aumentado a caixa de água e a 

sustentação dela ou se vai ficar desse jeito, que segue o mesmo problema agora com 

a dessecação do soja com os uniportes. Gostaria também de solicitar para o campo 

da Butiá Inferior para fazer um corte com o trator de corta grama lá no campo da Butiá 

Inferior. Gostaria também de fazer um convite aos colegas e público em geral, amantes 

do esporte aqui do município, que nessa sexta teremos o início do campeonato regional 

da Taça Amizade de Futsal e nessa sexta o município vai encarrar Cândido Godói lá em 

Cândido Godói, jogos terão início as 19h com as categorias de 18, feminino, veterano e 

livre e no dia 8 de abril, a seleção do município e as demais categorias enfrentam Sal-

vador das Missões aqui no nosso ginásio. Eu gostaria também de fazer um convite a 

nossa população e público em geral para o dia 9 de abril lá no clube 15 de julho na Vila 

Butiá Inferior será realizado jantar baile do Greminho, tradicional jantar baile com ani-

mação do Grupo Renovação e os cartões de janta já estão sendo vendidos, todos con-

vidados para se fazer presentes no nosso jantar baile. Seria isso, Sr. Presidente. VEREADOR 

MOACIR: Caro Presidente, colegas vereadores, nossos funcionários, pessoal que está de 

casa nos assistindo, queria só comunicar, em outra oportunidade eu já tinha comentado 
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dessa emenda de 200 mil reais que vem do Deputado Jerônimo, e numa conversa que 

eu tive com o Prefeito esses recursos serão destinados para reformas do calçamento, 

melhorias e também ajudar na futura construção dos futuros calçamentos e asfaltos da 

Linha Bonita, então todos os 200 mil serão destinados para a comunidade da Linha Bo-

nita, Bonita Norte para as melhorias daquelas comunidades. Seria isso, Sr. Presidente. 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor presidente, nobres colegas, auxiliar administrativa Luana, 

assessora jurídica Juliane, Adriel que faz nossa transmissão, e as pessoas que nos acom-

panham através do Facebook, Senhor Presidente, estamos gratos de mais uma vez 

apresentar um projeto de lei vindo de nosso Poder Executivo, projeto bastante debatido 

por nós vereadores com a administração, secretários e enxergando as dificuldades, 

como já várias vezes comentamos aqui, causadas pela estiagem que assolou pratica-

mente o nosso estado inteiro, mais uma vez nós, nosso município se solidariza a todos os 

agricultores e cria mais um projeto, um programa para fornecer as sementes de aveia 

para todos os agricultores do nosso município, sejam produtores de leite, produtores de 

grãos para tentar da ruma estimulada, a gente sabe que o retorno das chuvas trouxe 

melhoras nos ânimos dos nossos agricultores que por sinal nunca haviam desistido e 

nunca vão desistir por que seguem plantando, buscando produzir alimento para as pes-

soas que estão na sociedade. Nossos agricultores foram bastante atingidos mas o mu-

nicípio mais uma vez olha, pela sua renda essencialmente agrícola, e constrói um pro-

grama para ajudar, tantos os produtores de leite como já havia falado, como também 

os plantadores de grãos, uns para produzirem alimentos e os outros para produzirem 

palha para proteger o seu solo que é uma coisa muito importante, uma matéria orgâ-

nica do solo em período de estiagem principalmente se vê diferenças significativas de 

produção em solos que são corretamente manejados com cobertura vegetal com ma-

téria orgânica. Eu acho que é mais uma vez o município de São Pedro do Butiá olha 

para seus agricultores também que tanto sofreram durante essa estiagem. Seria isso.  - 

Presidente Eugênio repassa a Presidência ao Vice-Presidente Ariel, e solicita a palavra. 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente em exercício, Ariel, caros colegas, o pessoal que está 

nos assistindo, nossa assessoria, o Adriel e o pessoal do Facebook, eu também, Douglas, 

tinha uma manifestação pronta para parabenizar nosso executivo por essa iniciativa de 

toda a nossa equipe que nós discutimos junto com o executivo de mais uma ação em 

beneficio ao nosso produtor que vem sendo assolado pela grande estiagem. Acho que 

a nosso produção no setor primário, principalmente a questão do leite foi muito privile-

giada com a questão dos poços e temos certeza que com isso conseguimos melhorar 

o abastecimento de água para toda a população Butiaense, porque imaginem todos 

esses poços terem que usar água pública dos encanamentos públicos durante toda a 

estiagem onde uma coisa inédita na minha propriedade, nossa propriedade é a mesma 

família a mais de 100 anos e jamais se teve registros de não se ter água em nenhuma 

vertente lá e isso não foi só uma propriedade, foi praticamente uma coisa inédita em 

todo o município e agora a municipalidade veio mais uma vez ao encontro do nosso 

produtor. Mas eu também quero me manifestar e dizer aos caros colegas vereadores e 

toda população que esta noite estaremos indo juntamente com o Prefeito e Vice, onde 

amanhã ou quarta estará sendo feita a cerimônia de entrega de uma draga, retroes-

cavadeira hidráulica, que nós articulamos através do Deputado Pimenta e quarta es-

tará sendo oficializada a entrega dessa máquina, a gente estará indo pra lá e no má-
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ximo semana que vem essa máquina vai estar à disposição de nossa comunidade, prin-

cipalmente da Secretaria de Obras, que eu tenho certeza que vai ajudar muito para 

atender melhor ainda nossa população Butiaense. Após as manifestações, foram lidas 

as comunicações da Presidências, onde o Presidente convocou todos os vereadores 

para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 11 de Abril de 2022. Deu por 

encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata que após lida e apro-

vada, vai assinada pelos Vereadores presentes, Ariel Fernanda Heberle Vaz, Douglas 

Mayer, Jânio Fenner, Januã Winter, Eugênio Tiago Rauber, Moacir Inácio Steffens, Vilson 

Wilgen, Luiz Alberto Zwirtes. São Pedro do Butiá, RS, em 28 de Março de 2022. 
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